

# 七十年奋进路 北重集团再出发

从共和国第一门大口径防空高炮到第一 门大口径舰炮, 北重装备产品跨越山川江海; 从打造重器到厚壁无缝钢管中标火电、核电、 化工、航空等领域,北重特种钢产品于钢筋铁 骨见须弥;从生命禁区到远销海外,北重矿车 产品于高远之极顶天立地……

北重集团以七十年的奋进征程为纵轴,以 劳模先锋的担当作为横轴,立于高质量发展的 现实原点,忆来路,星光灿灿;看今朝,携手并 肩;望前路,再绘未来。

#### 看科技创新力量磅礴

锚定航向,擘画蓝图,解锁创新密码。

回首七十年,北重集团在砥砺前行的道路 上,诸多填补国家空白的武器装备产品和重大 工程和标志性创新成果如丰碑般矗立,淬炼着 从"0"到"1"的创新实践,刻录着"敢为人先"的

勇闯创新"无人区",风光常在险峰。公司 设计、研发、制造的数以万计武器装备列装部 队,提升了海陆空三军战斗力,奠定了"共和国 第一火炮厂"的历史殊荣。

打破国际封锁,见北重深度。公司自主研 制的国内首台首套 3.6 万吨黑色金属垂直挤 压机打破国外长期垄断局面,国产化高端挤压 制造技术第一次进入世界耐高温高压厚壁成 形材料的"极端制造领域"。

三十六年磨炼,只为实现"造中国人自己 矿用车"的梦想。NTE120AT 无人驾驶电动轮

矿用车成功下线,使我国成为世界第三个掌握 矿用车无人驾驶技术的国家;"氢"装上阵的全 球首台 136 吨级氢燃料动力矿车成功试运行; 具备完全自主知识产权的全国产化 360 吨级 矿车成功交付,电传动关键核心技术国产化实 现系列化推广。

科研的脚步从未停止。公司牵头组建特种 液压泵阀攻关创新联合体,完成了321种液压 元件国产化替代研制,元件性能指标达到了进 口对标件同等水平,部分元件性能指标优于进 口对标件,解决了液压元件"卡脖子"隐患,填 补了国内空白。

北重集团建设者们当先锋、打头阵、做贡 献,在回首中镌刻、在前行中展望,"无人化战 车""无人驾驶矿用车""液压元件"等一连串耀 眼的成果汩汩涌现,展现了北重人担当科技创 新主力军、打造原创技术策源地的信心和底

#### 看实力发展后劲十足

制造强企,七十年阔步而行。

回首七十年,北重集团把握时代脉搏,始 终紧跟兵器工业集团步伐,把军民融合发展作 为重大战略,逐步实现了军民融合发展的历史 性转折。

党的十八大以来,中国经济转向高质量发 展新阶段,举一纲而万目张,北重集团培育形 成了装备产品、特种钢、矿用车三大板块军民 融合发展格局,在高质量发展中有了更加清晰

装备产品在八次阅兵仪式上接受党和人 民的检阅,无论是朱日和沙场点兵还是驰骋万 里南海疆域, 甚至在遥远的亚丁湾护航保障, 北重集团不辱使命、不负重托。如今,重型无人 战车等智能化武器装备,再一次成为新域新质 战斗力发展的关键增量。

特种钢因炮而生,成功研发具有自主知识 产权的 P91、P92 大口径厚壁无缝钢管,填补了 国内空白,产品用于全球在建单体规模最大的 浙江石化项目、国家"华龙一号"第三代核电项 目、"钠冷快中子反应堆"第四代核电项目等-批国家战略工程建设。

矿用车是兵器工业集团战略合作的第一 家中外合资企业,是军转民的成功典范。矿用 车产品先后在长江三峡工程、黄河小浪底水电 工程等国家重点建设项目中大显身手。

公司的发展,总是在直面困难挑战,不断 攻克难关,向着梦想迸发。

#### 看人才活力竞相迸发

回首七十年,北重集团积于跬步,奋楫笃 行。公司人员总量从建厂之初的13人发展到 最多时的 2.7 万人,一代又一代的北重人接续 奋斗,移开历史的广角镜头,无数鲜活的面孔 留下具体而微的生动画面。

"倘若有来生来世,我还要选择中国共产 党,永远跟党走,把一切献给党!"北重集团首 任总工程师吴运铎和他"把一切献给党"的人

生,激励着一代代北重人把干事创业的激情与 国家经济发展和国家国防安全紧密相连。以吴 运铎、张汝思、杜海、戎鹏强、李文玉、李连顺、 郑贵有、王士良、廖丽娟等为代表的北重人,赓 续传承人民兵工精神,为国铸剑,攻克一个又 一个科研难题,创造一个又一个制造奇迹。

困难有多大,能力就有多高---"建厂伊 始,赴苏联学习的107名技术人员学成归国 后,等待他们的是研制共和国第一门高射炮这 一光荣而艰巨的任务。脚打泡,手磨茧,累的腿 肿的走不了路,才知道原来累是这种滋味。我 们比原计划提前四个月试射成功。"傅安生跟 笔者一一道来。

环境有多恶,信仰就有多坚---"西藏巨 龙项目位于海拔 5398 米的高原,也是北方股 份客户服务中心设置在"世界屋脊"上的工作 点,要急用户之所急,想用户之所想,在售后服

务中,要让客户满意,这是我们的责任!"北方 股份公司客户服务中心段毅说。

任务有多难,攻关就有多拼——"此前,装 备特种液压泵阀技术掌握在少数发达国家手 中,现在我们要将特种液压泵阀的饭碗牢牢端 在自己手中。缺技术,就学习技术、钻研技术、 攻克技术、掌握技术!"以中国兵器首席科学家 雷丙旺为首的特种液压泵阀研发团队掷地有

保障有多苦,匠心就有多笃---"精益求 精的匠心追求,高品质保障了舰炮试验、训练、 演习任务的顺利完成。"北重集团装备服保中 心刘叙杭说。

蓝图已擘画,奋进正当时。北重集团紧紧 把握国家打造战新产业、培育新质生产力的战 略契机,向着企业综合实力和品牌影响力全面 跃升阔步前进。 (郭新燕)





## 宋河酒被中国开封 第 42 届菊花文化节 选定为 "唯一指定用(白)酒"

■ 本报记者 李代广

10月18日,中国开封第42届菊花文化节 正式开幕,278万盆菊花盛装迎宾,向世界展示 古都开封的迷人风采。

作为豫酒的重要代表,中华老字号品牌、 中国十七大名酒之一的宋河酒业,携旗下宋河 粮液·宋玖现身开封,被菊花文化节组委会选 定为"中国开封第42届菊花文化节唯一指定 用(白)酒"。

在为期一个月的文化节期间,所有的重要 宴会和宴请,都将有宋河粮液·宋玖美酒作伴, "看汴梁美景,品美酒宋河"将成为文化节期间 的一道亮丽风景,为来自国内外的游客送去东 道主河南的祝福和豫酒的问候。

自 2021 年中国开封第 39 届菊花文化节开 始,宋河美酒已经一连4年被菊花文化节组委 会选为"唯一指定用(白)酒"。

开封是一个因"宋"而闻名世界的城市;宋 河则是一瓶因古宋河与古宋香闻名全国的美 酒。同一个"宋"字让二者结下不解之缘。

早在2018年中国开封第36届菊花文化节 时,宋河酒就现身开封,成为文化节同期举行 的"第20届中日韩友好城市交流大会"的唯一 指定用(白)酒。

### 马来西亚黄氏总会考察团 莅临河南华英公司 参观交流

■ 本报记者 李代广

近日,世界黄氏宗亲总会理事长黄天恩,理 事、马来西亚黄氏总会会长黄春祥等30多人莅 临河南华英公司参观交流,潢川县委常委、统战 部部长李甚利,豫东南高新区党工委副书记黄 在国,河南华英公司董事长、总经理许水均,董 事、常务副总经理张勇陪同参观。

考察团一行参观了华英食品公司以及全产 业链产品展示,参观过程中,公司相关负责人针 对生产流程、质量管控、技术研发、产品服务等 方面进行详细介绍,考察团一行对公司展现出 的高标准高质量的生产环境、研发实力及服务 体系赞叹不已,并表示希望双方能够加强国际 文化交流与合作,发挥各自优势,助力马来西亚 与中国之间文化、经贸往来。

#### 仰韶彩陶坊地利荣耀 15 震撼发布会举行 记、营销公司总经理郝惠锋,仰韶彩陶坊经销 品延续了仰韶彩陶坊地利的经典风味, 更在

10月21日,仰韶彩陶坊地利荣耀15上 市发布会在河南省三门峡市举行,活动不仅 是仰韶彩陶坊地利荣耀 15 产品在三门峡的 发布仪式, 也彰显了仰韶酒业在传承与创新 中不断进取的精神。来自当地政商界相关单 位负责人、行业专家、经销商及核心客户等 500余人,共同见证荣耀时刻。

三门峡市政协原副主席卢群召, 三门峡 市原市政府国资委主任,三门峡市商务局党 组书记、局长张华, 仰韶酒业集团党委副书 商代表高红涛等出席活动。

作为仰韶文化的优秀载体, 仰韶彩陶坊 延续7000年酒史文脉,活化传承中国最早谷 物酿造酒的厚重历史, 闪耀着中国仰韶的匠 造精神,展现着仰韶的品质底色。

其中,仰韶彩陶坊地利核心大单品,是 "一亿人河南人"喝出来的口碑好酒,2008年 上市至今,一路畅销,在去年仰韶酒业集团 50 亿营收额中占比 20 亿!

作为仰韶彩陶坊地利的升级力作, 仰韶 彩陶坊地利荣耀 15 深度洞察消费者需求,产

酒体品质、包装设计等方面实现了全面升级。 独特的"九粮四陶、三曲融合"酿造工艺,以及 国家 4A 级旅游景区十里洞藏基地的岁月陈 藏,使得酒体更加平衡、协调、圆润,口感层次 丰富,产品一经发布就广受好评。

发布会上, 北京正一堂战略咨询机构咨 询总监李全红结合行业发展趋势, 从文化自 信、品质自信、品牌自信、动销自信、流量自信 等方面,对仰韶彩陶坊地利荣耀 15 进行全方

参会客户纷纷表示,这款产品非常符合



●仰韶酒业集团党委副书记、营销公司总经理 郝惠锋

市场消费者对高品质、有文化内涵酒品的需 求,接下来计划结合厂家政策,加大订货力度 和推广力度,相信会取得不错的成绩!



## 点亮生活,驱动梦想,开启绿色能源新篇章 上海宝冶举行华润电力登封项目企业开放日

公司举行华润电力登封项目企业开放 日,活动以党建联建、会场交流和现场观 摩的形式进行开展,来自华润电力领导 专家业主方代表、部分媒体记者、上海宝 冶工程技术公司及项目部领导和员工代

活动上,华润电力登封项目经理对本次 企业开放日活动进行介绍,着重介绍项目 党建等情况。上海宝冶以党建共建为抓手, 把讲政治贯穿于市场开拓、项目建设全过 程,展示了上海宝冶的建造工艺、技术实力 和品牌形象。华润电力登封业主方代表表 示,本次活动是推动双方合作的一项重要 举措,进一步统一思想、提前筹划、强化履 约,双方共同目标是打造环保、节能、可持 续为特色的新型能源产业项目。

会后,开展了项目参观和联合检查。华 润电力登封公司设备管理部、公司工程管 理部、党群工作部、登封项目部参加了本次 (王瑞皓)

# 傅良杰:探索中医与现代科技的交融之道

■ 王煜

#### 从医者到学者: 中医之路与专业成长

傅良杰的医学之路始于2001年,他在 南京市中西医结合医院担任住院医师。在 这段时间里, 他扎实的临床基础和对中医 的热爱, 使他逐渐成长为一名优秀的中医 师。2008年,他晋升为主治中医师,开始在 甲状腺疾病的诊疗上积累经验。经过多年 的努力与探索,傅良杰于 2022 年被任命为 南京市中西医结合医院的主任中医师,承 担起更大的责任与使命。

在傅良杰的职业生涯中,他力求将传 统中医与现代医学相结合,为患者提供更 全面的治疗方案。他的成长历程,正是中医 事业发展的缩影,展现了新时代中医人的 责任与担当。

#### 中西结合: 学术贡献与编委经历

在学术研究方面,傅良杰同样表现出色。 他作为编委参与了多部重要的医学著作,如 《淋巴结结核中西医诊疗学》《外科常见病外治 疗法》《中西医结合疮疡诊疗学》等。这些作品 不仅为医学界提供了宝贵的参考资料,也为中 西医结合的理论与实践提供了坚实的基础。

傅良杰主持的项目《消疬膏治疗淋巴结 核脾胃虚弱证的T细胞亚群免疫研究》获得 了江苏中医药科学技术三等奖,显示了他在 中医领域的深厚造诣与创新能力。这些成就 不仅提升了他的学术地位,也为中医在现代 医学中的应用提供了有力支持。

创新研究: 甲状腺疾病免疫研究与成果

作为一名专注于甲状腺疾病病理研 究的中医师, 傅良杰在研究中始终坚持 "以人为本"的理念。他深知甲状腺疾病对 患者生活质量的影响, 因此在临床实践 中,他注重对患者的整体评估与个体化治 疗,通过对 T 细胞亚群的研究,揭示了脾 胃虚弱证在甲状腺疾病中的重要作用。这 一发现为甲状腺疾病的中医治疗提供了 新的思路,为患者的康复带来了新的希

傅良杰,这位中医甲状腺疾病病理研 究员,以其深厚的医学素养和不懈的探索 精神,为中医事业的发展作出了卓越贡献。 他的成长历程、学术成就与创新研究,展现 了新时代中医人的责任与使命。傅良杰将 继续在中医与现代医学的交汇点上,推动 甲状腺疾病研究的深入发展, 为更多患者 带来健康与希望。



●著名医学专家傅良杰

# 杭千高速桐庐服务区:为诗和远方构筑温馨港湾

■ 邵忠平 张晓华

套设施,对于保障高速公路安全畅通、提升司 乘人员舒适体验、促进沿线经济社会发展等 方面具有重要作用。杭新景高速公路桐庐服 务区作为连接"三江两湖一山"旅游黄金通道 的重要节点, 在桐庐县市场监管局的精心指 导下积极开展放心消费服务区建设,为游客 提供安全、便捷、舒适的出行体验,已成为杭 新景"最美高速"的耀眼明珠和桐庐"中国最 美县"的窗口名片。仅2023年,该服务区就接 纳车流 574.48 万辆(次),接待旅客 1436.2 万 人(次), 营业收入9070.87万元, 交易量 290.46万单,同比上涨 110%以上,因商品或 服务引发的消费纠纷仅13起。

高速公路服务区作为高速公路的重要配

软硬结合打造星级消费环境。近年来桐 庐高速服务区以打造"最美驿站"为目标,在 原有基础上先后投入9000余万元用于服务

区的改扩建。改扩建后的服务区服务项目齐 全、配套设施完善、地方特色鲜明,集餐饮、加 油、充电、汽修、娱乐、便民、休闲服务于一 体。为使一流的硬件环境实现效益最大化, 桐庐县局坚持游客导向,指导服务区引进优 质商家、优化业态布局、规范商铺管理、加强 内部考核,提升规范经营和服务水平。同时 加强商家日常经营的监督检查,狠抓商家主

体资质、店容店貌、从业规范、产品质量、食

品安全、价格计量、促销宣传、售后服务等经

营行为的规范提升,为游客创造舒适放心的

消费环境。

退赔结合消除顾客消费顾虑。为防止商 户利用高速封闭运营的独占性优势强推"我 的地盘我做主""离柜概不负责""只售不退 换"等霸王服务,该局联合服务区管理方在 36 家经营主体中全面推行合理定价、明码标 价和无理由退货机制,所有商品或服务按照 "可退尽退、应退尽退"原则建立,只要不影响 二次销售,均实行无理由退货。指导服务区管 理方出台先行赔付机制,每个商家预先缴纳 与经营类别、规模相当的先行赔付保证金,一

旦发生消费争议, 只要消费者的理由正当且 充分或经查实责任在商家的,由管理方从保 证金中向消费者先行赔付,先行赔付后由涉 事商家及时补足赔付保证金,使消费者真正 做到"无忧消费"。

远近结合妥善化解消费纠纷。针对服务 区地理位置特殊、客留时间短暂等特点,桐庐 县局联合服务区管理方设立消费维权站点, 采取派驻维权联络员与服务区自设维权专员 相结合的方式,确保发生纠纷后能第一时间 介入处理。面对疑难纠纷事项,该局315中心 联合县人民法院共享法庭、辖区所、管理方、 经营者、消费者利用多方交互系统开展"云端 调解"。能现场解决的力争现场"闪处",因游 客赶时间而未能在现场处置完结的纠纷以及 游客离开服务区才发现商品或服务有问题 的,经对方同意后留下联系方式由监管方和 管理方进行远程跟踪处理,做到事随人走、杜 绝烂尾。